### 习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中 全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

# 继续把党史总结学习教育宣传引向深入 更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

据新华社北京1月11日电 省 部级主要领导干部学习贯彻党的十 九届六中全会精神专题研讨班11 日上午在中央党校(国家行政学院) 开班。中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平在开班式上发 表重要讲话强调,党中央举办这次 专题研讨班,目的是深入研读和领 会党的十九届六中全会决议,继续 把党史总结、学习、教育、宣传引向 深入,更好把握和运用党的百年奋 斗历史经验,弘扬伟大建党精神,增 加历史自信、增进团结统一、增强斗 争精神,动员全党全国各族人民坚 定信心、勇毅前行,为实现第二个百 年奋斗目标而不懈努力。

中共中央政治局常委李克强主 持开班式,中共中央政治局常委栗 战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正, 国家副主席王岐山出席开班式。

习近平在讲话中指出,一个民 族要走在时代前列,就一刻不能没 有理论思维,一刻不能没有正确思 想指引。中国共产党为什么能,中 国特色社会主义为什么好,归根到 底是因为马克思主义行。马克思主 义之所以行,就在于党不断推进马 克思主义中国化时代化并用以指导 实践。这次全会决议对百年奋斗历 程中党不断推进马克思主义中国化 时代化作了全面总结。注重分析研 究和总结党在百年奋斗历程中对马 克思主义的中国化时代化,是贯穿 全会决议的一个重要内容,我们一 定要深入学习、全面领会。马克思 主义为人类社会发展进步指明了方 向,是我们认识世界、把握规律、追 求真理、改造世界的强大思想武 器。同时,马克思主义理论不是教 条,而是行动指南,必须随着实践的 变化而发展。马克思主义能不能在 实践中发挥作用,关键在于能否把 马克思主义基本原理同中国实际和 时代特征结合起来。面对快速变化 的世界和中国,如果墨守成规、思想 僵化,没有理论创新的勇气,不能科 学回答中国之问、世界之问、人民之 问、时代之问,不仅党和国家事业无 法继续前进,马克思主义也会失去 生命力、说服力。当代中国正在经 历人类历史上最为宏大而独特的实 践创新,改革发展稳定任务之重、矛 盾风险挑战之多、治国理政考验之 大都前所未有,世界百年未有之大 变局深刻变化前所未有,提出了大 量亟待回答的理论和实践课题。我 们要准确把握时代大势,勇于站在 人类发展前沿,聆听人民心声,回应 现实需要,坚持解放思想、实事求 是、守正创新,更好把坚持马克思主

义和发展马克思主义统一起来 坚 持用马克思主义之"矢"夫射新时代 中国之"的",继续推进马克思主义 基本原理同中国具体实际相结合、 同中华优秀传统文化相结合,续写 马克思主义中国化时代化新篇章。

习近平强调,党的百年奋斗历 程告诉我们,党和人民事业能不能 沿着正确方向前进,取决于我们能 否准确认识和把握社会主要矛盾、 确定中心任务。什么时候社会主要 矛盾和中心任务判断准确,党和人 民事业就顺利发展,否则党和人民 事业就会遭受挫折。这次全会决议 对党善于抓住社会主要矛盾和中心 任务带动全局工作作了全面分析。 注重分析和总结党在百年奋斗历程 中对我国社会主要矛盾和中心任务 的研究和把握,是贯穿全会决议的 一个重要内容,我们一定要深入学 习、全面领会。面对复杂形势、复杂 矛盾、繁重任务,没有主次,不加区 别,眉毛胡子一把抓,是做不好工作 的。我们要有全局观,对各种矛盾 做到了然于胸,同时又要紧紧围绕 主要矛盾和中心任务,优先解决主 要矛盾和矛盾的主要方面,以此带 动其他矛盾的解决,在整体推进中 实现重点突破,以重点突破带动经 济社会发展水平整体跃升,朝着全 面建成社会主义现代化强国的奋斗

习近平指出,战略问题是一个 政党、一个国家的根本性问题。战 略上判断得准确,战略上谋划得科 学,战略上赢得主动,党和人民事业 就大有希望。一百年来,党总是能 够在重大历史关头从战略上认识、 分析、判断面临的重大历史课题,制 定正确的政治战略策略,这是党战 胜无数风险挑战、不断从胜利走向 胜利的有力保证。这次全会决议对 百年奋斗历程中党高度重视战略策 略问题、不断提出科学的战略策略 作了全面总结。注重分析和总结党 在百年奋斗历程中对战略策略的研 究和把握,是贯穿全会决议的一个 重要内容,我们一定要深入学习、全 面领会。战略是从全局、长远、大势 上作出判断和决策。我们是一个大 党,领导的是一个大国,进行的是伟 大的事业,要善于进行战略思维,善 于从战略上看问题、想问题。正确 的战略需要正确的策略来落实。策 略是在战略指导下为战略服务的。 战略和策略是辩证统一的关系,要 把战略的坚定性和策略的灵活性结 合起来。各地区各部门确定工作思 路、工作部署、政策措施,要自觉同 党的理论和路线方针政策对标对

表、及时校准偏差,党中央作出的战 略决策必须无条件执行,确保不偏 向、不变诵、不走样。

习近平强调,在百年奋斗历程 中,党领导人民取得一个又一个伟 大成就、战胜一个又一个艰难险阻, 历经千锤百炼仍朝气蓬勃,得到人 民群众支持和拥护,原因就在于党 敢于直面自身存在的问题,勇于自 我革命,始终保持先进性和纯洁性, 不断增强创造力、凝聚力、战斗力, 永葆马克思主义政党本色。这次全 会决议对百年奋斗历程中党高度重 视管党治党、不断推进自我革命作 了全面总结。注重分析和总结党在 百年奋斗历程中对自我革命的研究 和把握,是贯穿全会决议的一个重 要内容,我们一定要深入学习、全面 领会。在新的历史条件下,要永葆 党的马克思主义政党本色,关键还 得靠我们党自己。在为谁执政、为谁 用权、为谁谋利这个根本问题上,我 们的头脑要特别清醒、立场要特别坚 定。全党同志都要明大德、守公德、 严私德,清清白白做人、干干净净做 事,做到克己奉公、以俭修身,永葆清 正廉洁的政治本色。自我革命关键 要有正视问题的自觉和刀刃向内的 勇气。现在,反腐败斗争取得了压倒 性胜利并全面巩固,但全党同志要永 葆自我革命精神,增强全面从严治党 永远在路上的政治自觉,决不能滋生 已经严到位的厌倦情绪。党风廉政 建设和反腐败斗争永远在路上,一刻 也不能放松,要以抓铁有痕、踏石留 印的坚韧和执着,继续打好党风廉政 建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久 战。不论谁在党纪国法上出问题,党

习近平指出,这次全会决议对 百年奋斗历程中党注重进行党史学 习教育作了全面总结,强调全党要 坚持唯物史观和正确党史观,从党 的百年奋斗中看清楚过去我们为什 么能够成功、弄明白未来我们怎样 才能继续成功,从而更加坚定、更加 自觉地践行初心使命,在新时代更 好坚持和发展中国特色社会主义。 这是六中全会提出的一项重要政治 任务,我们要继续抓好落实。党的 第三个历史决议体现了我们对党的 百年奋斗历史的新认识,这方面更 要深入学习领会,以利于更好认识 和把握党的百年奋斗重大成就和历 史经验。要认真总结这次党史学习 教育的成功经验,建立常态化长效 化制度机制,不断巩固拓展党史学 习教育成果。全党要以学习贯彻党 的十九届六中全会精神为重点,深 入推进党史学习教育,进一步做到

学史明理、学史增信、学史崇德、学 史力行,教育引导全党同志学党史、 悟思想、办实事、开新局,更好用党 的创新理论把全党武装起来,把党 中央决策部署的各项任务落实下 去。要原原本本学习全会决议,学 懂弄通党百年奋斗的光辉历程,学 懂弄通党坚守初心使命的执着奋 斗,学懂弄通党百年奋斗的历史意 义和历史经验,学懂弄通以史为鉴、 开创未来的重要要求。要用好党委 (党组)理论学习中心组制度,推动 领导班子、领导干部带头学党史、经 常学党史。要用好干部教育培训机 制,继续把党史作为党校(行政学 院)、干部学院必修课、常修课。要 用好学校思政课这个渠道,推动党 的历史更好进教材、进课堂、进头 脑,发挥好党史立德树人的重要作 用。要用好红色资源,加强革命传 统教育、爱国主义教育、青少年思想 道德教育,引导全社会更好知史爱 党、知史爱国。要用好"我为群众办 实事"实践活动形成的良好机制,推 动各级党组织和广大党员、干部满 腔热情为群众办实事、解难事,走好 新时代党的群众路线。

李克强在主持开班式时指出, 习近平总书记的重要讲话,深刻阐 述了推进马克思主义中国化时代 化、正确把握社会主要矛盾和中心 任务、重视战略策略问题、永葆党的 马克思主义政党本色、党史学习教 育常态化长效化等五个问题,强调 要深入研读和领会党的十九届六中 全会决议,更好把握和运用党百年 奋斗历史经验,弘扬伟大建党精神, 为实现党的第二个百年奋斗目标而 不懈努力,有很强的政治性、理论 性、指导性,对于全党深刻认识"两 个确立"的决定性意义,进一步增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",具有十分重要的意 义。要把思想和行动统一到讲话精 神上来,统一到党中央决策部署上 来,真抓实干,以实际行动迎接党的 二十大胜利召开。

中共中央政治局委员、中央书 记处书记,全国人大常委会党员副 委员长,国务委员,最高人民法院院 长,最高人民检察院检察长,全国政 协党员副主席以及中央军委委员出

各省区市和新疆生产建设兵 团、中央和国家机关有关部门、有关 人民团体主要负责同志,军队各大 单位、中央军委机关各部门主要负 责同志参加研讨班。各民主党派中 央、全国工商联及有关方面负责同 志列席开班式。

### 习近平向波兰总统致慰问电

据新华社北京1月11日电 国家主席习近平1月10日致电波 兰总统杜达,就杜达感染新冠病毒

习近平表示,得知你感染新冠 病毒,我谨向你表示慰问,祝你早日

康复,并祝愿波兰人民早日战胜疫 情。新冠肺炎疫情发生以来,中波 两国相互支持、携手抗疫,传统友谊 得到深化。我高度重视中波关系发 展,愿同你一道努力,推动中波全面 战略伙伴关系不断迈上新台阶。

#### 国办印发《意见》

### 做好跨周期调节进一步稳外贸

据新华社北京1月11日电 近 日,国务院办公厅印发《关于做好跨 周期调节进一步稳外贸的意见》(以 下简称《意见》)。

《意见》指出,当前我国外贸面 临的不确定不稳定不平衡因素增 多,外贸运行基础并不牢固。要以 习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入贯彻习近平总书记 关于保持经济运行在合理区间的重 要指示精神,落实党中央、国务院决 策部署,进一步扩大开放,做好跨周 期调节,助企纾困特别是扶持中小

微外贸企业,努力保订单、稳预期, 促进外贸平稳发展。《意见》提出15 条政策措施。

《意见》要求,各地区、各有关 部门要高度重视做好跨周期调 节,切实支持中小微外贸企业降 成本,将减税降费等措施落实到 位,继续整治乱收费、乱罚款等问 题。各地区要结合实际,出台针 对性支持举措,认真组织实施。 各有关部门要按照职责分工,加 强协同、形成合力,确保各项政策

#### ●2021年全国机动车和驾驶人数据公布

公安部1月11日发布2021 年全国机动车和驾驶人数据。 2021年全国机动车保有量达 3.95 亿辆, 其中汽车 3.02 亿辆; 机动车驾驶人达4.81亿人,其中 汽车驾驶人4.44亿人。新能源 汽车保有量达784万辆,同比增 长59.25%。

#### ●2021年成为有记录以来海洋最暖一年

中国科学院大气物理研究所 发布的2021年度全球海洋变暖 报告显示,2021年,海洋升温持 续,成为有现代海洋观测记录以 来海洋最暖的一年。地中海、北 大西洋、南大洋、北太平洋海区温 度均创历史新高。

报告显示,海洋变暖在南大 洋、中低纬度大西洋、西北太平洋 等区域更为剧烈。研究表明,温 室气体增加是驱动海洋变暖空间 结构的主要原因,此外,工业和生 物气溶胶、土地利用等对海洋变 暖也有一定的影响。

#### ●世界银行下调今年全球经济增长预期

世界银行1月11日发布最新 一期《全球经济展望》报告,预计 2021年全球经济增长5.5%,2022 年将增长4.1%,均较此前预测下 调0.2个百分点。

报告说,由于新冠疫情不

断蔓延、各经济体政策支持力 度减小以及供应链瓶颈持续存 在,全球经济复苏势头将显著 放缓,其中新兴市场和发展中 经济体产出预计仍将大幅低于 疫情前水平。

#### ●哈萨克斯坦举行全国哀悼日活动

因国内骚乱造成不少人员死 亡,哈萨克斯坦1月10日举行全 国哀悼日活动,哈总统府、各级政 府机关以及许多外国驻哈机构降

据哈卫生部和内务部消息, 目前骚乱已导致164人死亡,执 法部门已逮捕7939人。

#### ●美国男子接受猪心脏移植手术

美国马里兰大学医学中心1 月10日发布消息说,医学专家已 为一名美国男性心脏病人成功进 行了一项特殊的移植手术,将经 基因改造的猪的心脏移植入其体 内,属全球首例。这名男子在手

术3日后情况良好。

据介绍,移植手术中使用的 猪已经过基因改造,其中包括"敲 除"会引起人类排异反应的基因, 以及一个特定的基因以预防移植 入人体的猪心脏组织过度成长。

据新华社

### 迪拜世博会 中国国家馆日 灯光秀上演

这是1月10日在阿拉伯联 合酋长国迪拜世博会拍摄的中 国国家馆日灯光秀。

当日是迪拜世博会中国国 家馆日。中国馆上演灯光秀, 通过中国馆外墙上1312块 LED 发光体与 150 架无人机的 矩阵表演相配合,实现大范围 的动态视觉效果,为游客献上

一场震撼的视听盛宴。 新华社记者 王东震 摄



## 农民工工资足额发放无拖欠公示

工程名称:G60 沪昆高速公路金华互通至 浙赣界段改扩建工程

工程地址:衢州市常山县

建设单位: 杭金衢高速公路改扩建工程建 设二期指挥部

施工标段: 杭金衢高速公路改扩建工程二

施工单位:浙江交工集团股份有限公司

期土建5标

**劳务分包单位:**江西亿恺建设工程有限公

**开工时间:**2020年3月1日 **完工时间:**2021年12月30日

公示时间:2022年1月12日-2022年1

预缴的农民工保证金及剩余的合同劳务费用,

月19日 现江西亿恺建设工程有限公司申请退还 为保障农民工的合法权益,特在此公示。

江西亿恺建设工程有限公司农民工工资 已按相关规定足额发放,如尚有工资拖欠情 况,请在公示期间向杭金衢高速公路改扩建工 程建设二期指挥部举报。

> 举报电话:0570-5012785 江西亿恺建设工程有限公司

2022年1月12日

紧接第一版 中方愿同印尼一道, 践行真正的多边主义,积极落实全 球发展倡议,维护新兴市场国家和 发展中国家利益,为促进世界经济 复苏发展、完善全球经济治理作出

佐科表示,我谨对中国共产党 第十九届六中全会成功召开表示 祝贺,相信在习近平总书记领导 下,中国人民将不断创造新的辉 煌。去年,印尼和中国双边贸易投 资快速增长,卫生医疗合作特别是 疫苗生产和药物研发合作成效显 著,印尼80%的疫苗来自中国。雅

万铁路建设进展顺利,有望如期建 成通车。印尼同中国的良好关系 基于相互尊重、合作共赢。印尼愿 同中方加强经贸、抗疫等领域合 作,积极推进共建"一带一路",建 设好"区域综合经济走廊"和"两国 双园",欢迎中国企业赴印尼投资, 开展高技术、绿色等领域合作。作 为今年二十国集团主席国,印尼愿 同中方密切协作,推动二十国集团 为促进国际社会团结和世界经济 复苏发挥积极作用。祝中国人民 春节快乐!祝北京冬奥会、冬残奥 会取得成功!

#### 中国银行保险监督管理委员会衢州监管分局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会衢州监管分局批准设立开业,现予以公告。

机构名称: 浙江开化农村商业银行股份有限公司马金绿色支行

**机构编码:**B1729U333080022 **许可证流水号:**00871716

机构地址:开化县马金镇崇化街106号

业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国 内结算业务;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付政府债

券;从事银行卡业务;代理收付款项;经营上级机构在银行保险

监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。

发证机关:中国银行保险监督管理委员会衢州监管分局 负责人:汪洪君 邮编:324300

电话:0570-6010759

**批准日期:**2021年11月2日 **发证日期:**2021年11月4日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询